



幼儿暑期班 选什么怎么选?

最近,暑期班报名又进入黄金期。每年的暑假两个月,是孩子充电加油的最佳时期。而一些无法在家照顾孩子的家长,也会选择暑期班,让孩子有事可做。不过,选择什么样的课程更适合幼儿阶段的孩子,怎样安排上课时间能让孩子劳逸结合,除了提升自我、打发时间还有什么暑期班可以做的,这里面颇多学问。

课程 设置

改变不少

暑期班可以看做是日常培训班的升级版。近几年来,暑期班的热潮从学龄儿童慢慢覆盖到了年纪更小的幼儿,针对幼儿园孩子的课程设置也越来越多。以江北宗瑞青少年宫为例,从汉语拼音、英语、宝宝快乐数学这些涉及到幼小衔接的课程,到器乐、跆拳道、中国舞、中棋类、硬笔书法、声乐等传统项目,面向幼儿的课程覆盖到了方方面面。

“暑期班趋于幼儿化是普通现象,这跟家长的文化水平、对教育的重视程度、可支配收入、公共交通便捷度越来越高密切相关。”宗瑞青少年宫分管教务的金薇芳副主任说。另外,越来越浓厚的艺术氛围,给了孩子们更多展示、比赛、交流活动的机会,所以也推动了他们报班的积极性。

也正是因为这种氛围的日渐浓厚,一些暑期班不再单一走大众化路线。已有十年办学经验的“艺梦为马”艺术中心负责人褚鲁惠告诉记者,经过调研,他们开出了邀请专业老师授课的“大师班”,这些班在五月份就已经报满。“和前十年不同的是,现在的幼儿更早开始接受艺术学习,像舞蹈、声乐这些也已经成了很多孩子的必备技能。由于平日里他们就有长时间的学习,所以在暑假,集中性提高是更合适的方式。”

除了那些传统的文化艺术课程,现在越来越多的机构开设出了一些比较新潮的班级,如奥尔夫音乐、彩陶、奇迹创意等。近年来不少青春偶像剧捧红了一些小童星,让幼儿表演课程也进入了家长们视野。据在幼儿表演方面有专业培训经验的“麻豆童星”负责人陈女士介绍,他们在今年的暑期才艺班里添加了影视表演课程。“因为童星效应发酵得厉害,再加上确实有些孩子自身条件不错,所以不少家长专门冲着这个课程来,希望通过两个月的时间让孩子在这一领域里有很好的提升。”



模特班



做实验



学打鼓

课程 选择

要精要近

宁波市大大小小的培训机构,给了父母们很大的选择余地,但在记者的随机采访中,很多父母表示选择暑期班,更多时候还是跟着周围的亲戚朋友行动,因为不知道怎么判断好坏,而课程就看孩子当下对什么东西有点兴趣。

“事实上,还是有一些小技巧可以帮助我们判断一家机构的好坏和给孩子选什么课程的。”王蕾有一个上幼儿园中班的儿子,因为注重孩子的兴趣教育,王蕾从儿子两岁时就开始研究早教机构,两年下来累积了不少经验,而她认为其中最值得分享的经验就是:上体验班。

“体验班比较能代表一个机构的大致水平,而且也能让我们直观感受到机构的师资力量、硬件设施。所以我会比较多的参与到不同机构推出的体验班中,对大致情况做个小抄并记录下孩子对课程、老师的反应。”特别是对于不知道选择什么项目的家长来说,可以观察孩子上课时的热情程度,能在很大程度上帮助他们决定报课方向。“如果有可能,不同学校的同一类型的体验课可以多参加几次,比如很容易‘误导’家长的舞蹈,几次体验课下来,孩子如果还是对跳舞有兴趣,那不妨报个班,如果孩子热情退了不少,那家长就得权衡下了。”当然,这个经验也适合平时为宝宝选择培训机构。

上体验班虽然简单有效,但比较耗费精力。因此,一些没有太多业余时间的父母,可以选择直接到正规的培训学校或一些大型的教育连锁机构踩点。

另一位有经验的妈妈李莉则推荐“就近原则”:在同等水准或差距不大的情况下,选择那些离家最近或者能有地铁直达之类交通便捷的机构。因为上暑期班的时间不长,经验证明:日子一久,对时间成本的把握,成了孩子能不能坚持的关键因素之一。

课程 数量

要有留白

暑假班在帮助家长解决托管问题的同时,还能进行兴趣爱好培养或艺术启蒙教育,确实是个两全其美的事情。但也有些家长在对暑期班作用的解读上存在偏差。比如太过执着于暑期班的效果,或者跟风于其他家长。尹江岸幼儿园园长施莉莉认为:“其实报什么班取决于孩子不同的个体需求,家长切忌个人主观臆断或随波逐流。如果孩子在学习过程中体会不到快乐,反而拔苗助长了。”

当然同样值得家长注意的还有“时间留白”问题。因为毕竟是暑假,都让孩子上暑期班不仅“残忍”,也会影响孩子的学习积极性,劳逸结合才是最靠谱的。所以家长在给孩子选择课程的时候也应注意“留白”,空出一段时间安排全家出去旅行或休息,而不是排得满满当当的。

而在课程数量的选择上,金薇芳建议家长报课不宜过多。“既让孩子有足够的时间进行课后练习巩固,又要有一定的娱乐时间,所以我建议同时报两项比较合理,尽量不超过三项。报名前要多考虑孩子的兴趣和个性特点,如果家长只以个人喜好为标准进行选课,往往导致学习效果不理想,久而久之甚至会让孩子产生厌学和畏难情绪。”

采访中,记者还遇到一位“想法很单纯”的妈妈。在她眼中,给4岁半的女儿报暑期班,巩固艺术修为已经是其次了,她最大的目的是为了让孩子有小伙伴一起玩。“从女儿上了幼儿园开始,我就发现她的社交需求明显不一样了。当她习惯了大家庭式的生活,习惯了有同龄孩子相伴的模式,一个人的日子就显得比较难熬。所以我给她报了舞蹈班,也是希望让她继续有这种快乐的体验,小伙伴们一起练功,一起玩耍,日子才最充实。” 记者 黎莉/文 杨辉/摄



费凡

6岁 处女座

喜欢看书、做手工、吃冰淇淋

爸妈寄语:不求出类拔萃,只愿平安喜乐;在成长的道路上,披荆斩棘,不忘初心!